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Dimostrazione. Supponiamo (RS0} @ vera.
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D9 (Formule di riduzione):
Lemma:
Lemma 4.1.0.17. Lintegrale di Riemann di [ nell'intervallo chinso
e limitato | esisle se e solo se per ogmi & = 0 esiste una partizione P
di | tale che
|S(P) — s{P)| = e

Dim:
Dimostrazione. EE}H;IEH.II]U usare il eriterio di integrabilitd in senso di
Riemann {Lemma 1T} & per opni £ = 0 troviamo una partizions

P del intervallo [ o= J tale chc

(4.7.0.13)

Twd

flr yldedy — 2 <= &(P) < 5(P) <_':f Sz, y)duedy + .

Twd

Posgiamo supporre

'P={l'_]->¢q;k:j= 1,---,1"||", A!=l1---:1’1-"1}

| 1}
N 3 1 e l...:‘\‘ﬁ’ﬂ.i‘_

Ak € imt, e Lﬂlkdx <)

N

u_d:,__

L‘.

| W - |

N
1
g




{I‘
/ = U; Uy Fj U

unione quasi disgiunta. Per ogni & fissato e ogni y € Jy abbiamo

sup f(r,y) < sup f(r,y)

u'i—l'j (:J;]Eﬂjx.k

[eq.FF2] (4.7.0.14) gl <Y sap [flry)m(ly),

5 (ralelyede

i
inf Jlr,y) = inf T,
eq.FF3| (4.7.0.15) aly) = L inf f[r yhm{ ).

wa)elyed

.FF2
L tl]wqu;u.:inui {E. GRINEY i.IIl]J]iE!ll[]tl

Z 'mp glyymfy) < Z ( 'mp {:r_,y}) m{l;ym(Jg) = S(P).

g vl ()il mdy

N
L mF r;[f; el Jp) = L( inf f{a‘ ?;}) ml [ )mlJe) = s(F)

Ix
gy Vel

quindi E.?.[I.IEJ ol ila

N
. 4. 70016 Jyldedy — = < f {
A7016f iy —c < (P) <3 f atwimis) <
= [r}(ljr]lef‘if = L -.u]: gliylm{Jy) < [[ S, ey 1
ko VS

[ comsepnenza, otteniamo
f flx,y)dedy — = < f gly)dy < f Sz, y)drdy + =
e A Tad
L1
che implica {E.?.[].IZJ.



